



Moravskokrumlovské noviny

Měsíčník • Vydává Město Moravský Krumlov • Ročník 7 • Číslo 1-2 • 12. 2. 2013

ZDARMA do všech domácností v Moravském Krumlově, Polánce a Rokytne

Informace z radnice, názory, diskuse, polemika, zajímavosti ze školství, kultury i sportu...

Stručně k lednovým událostem

Nemám ve zvyku na tomto místě příliš vyjadřovat svoje názory, ale nejdě se nezmínit o klíčové události měsíce ledna, a to o volbě prezidenta České republiky. Všichni kandidáti v rámci svých možností předvedli ve své kampani v podstatě pravdivý obraz o stavu společnosti. Především vyhraněná kampaň před II. kolem prezidentské volby, byla z mého pohledu až za hranou. Je mi strašně líto, že se úplně vytratila slušnost a byla překročena jakákoliv etická hranice. Ve světě zcela běžné politické klání dvou kandidátů v přímé volbě nás překvapilo svou silou a intenzitou. Je úžasné, že si každý z nás může vybrat, zvolit si dle svého uvážení a vědomí, ale musíme umět vyhrávat i přijmout porážku, a to vše v hranicích prosté lidské slušnosti. Vždyť morálka, etika, právo jsou základními atributy veškeré politiky.

V měsíci lednu byla dokončena oprava tělocvičny v objektu Sokolovny. Podařilo se ve velmi krátké době zprovoznit prostory tak, aby splňovaly veškeré přísné nároky na výuku tělesné výchovy. Prostory budou využívány především školami a v odpoledních hodinách budou přístupny široké veřejnosti. Z důvodu nepříznivého počasí byla pozastavena výstavba dalších investičních akcí.

Zároveň si touto cestou dovoluji oznámit velice příjemnou zprávu – Moravský Krumlov byl pro rok 2013 vybrán jako hostitel zahajovacího koncertu Festivalu Concentus Moraviae. Zároveň 12. června 2013 na moravskokrumlovském zámku vystoupí na jediném koncertu v České republice v letošním roce Magdalena Kožená.

Přeji všem hezké dny.

Tomáš Třetina, starosta města ■

Uplynulý rok 2012 na Azylovém bydlení pro matky s dětmi v tísni



V uplynulém roce jsme s matkami a dětmi z Azylového bydlení zažily mnoho nového a podnikly spoustu volnočasových aktivit. Maminky s dětmi prožily pohádkovou noc v herně. Vydaly jsme se na výlet do brněnské hvězdárny a planetária, naučily jsme se vyrábět svíčky, poprvé jsme si vyzkoušely Den otevřených dveří, pářily jsme již tradičně společně s obyvateli DPS

čarodějnice a ve spolupráci s Azylovým domem pro matky a otce ve Znojmě jsme se účastnily již tradičního stánového tábora v Sedleci u Náměště nad Oslavou. Za zmínku jistě stojí i naše účast na Pohádkových Vánocích, kde jsme prezentovaly naše zařízení veřejnosti a rozdávaly pověšené výrobky maminek a jejich dětí. V roce 2012 byla služba poskytnuta šesti matkám s celkovým počtem patnáct dětí. Šest matek s celkovým počtem deset dětí bylo z kapacitních důvodů Azylového bydlení odkázáno na jiná azylová zařízení. Touto cestou chci za Azylové bydlení pro matky s dětmi v tísni poděkovat všem dárcům dětského oblečení, dětských knih a hraček. Dále chci poděkovat vedení Města Moravský Krumlov za podporu této potřebné sociální službě.

Mgr. Ladislava Fučíková,
vedoucí zařízení a soc. pracovník

Sociální služba je financovaná v rámci projektu „Zajištění vybraných služeb sociální prevence v Jiho-moravském kraji“, registrační číslo CZ.1.04/3.1.00/05.00056, který je financován z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost. ■



Městský ples přivítal hosty již podeváté

Stalo se tradicí, že moravskokrumlovskou plesovou sezónu zahajuje ples města. Letošní IX. ples se konal v sobotu 12. ledna tentokrát v prostorách Orlovny v Rakšicích.

Návštěvníky plesu vítal při vstupu do sálu starosta města Tomáš Třetina s přáním příjemně prožitého večera, a dámy obdržely z jeho rukou milou pozornost - červenou růži.

Krátce po dvacáté hodině pan starosta ples zahájil a zároveň vyjádřil poděkování partnerům a sponzorům, kteří společenskou akci podpořili hodnotnými cenami do tomboly.

V úvodní části programu plesu se poprvé v našem městě představila swingová kapela MELODY GENTLEMEN LEDNICE s originálním provedením slavných filmových melodií a tanečních šlágrů 30. a 40. let 20. století. Atmosféru prvorepublikové doby umocnili ve čtyřech ukázkách účinkující s přehlídkou dobového oblečení od kožichů až po spodní prádlo.

Poté kapelu z Lednice, kterou přítomní odměnili zasluženým potleskem, na pódiu vystřídal hudební skupina DREAMS. Plesový večer zpestřili za doprovodu této skupiny vítězové regionální pěvecké soutěže LYRA.

O půlnoci proběhlo očekávané losování tomboly, která ke každému plesu patří. Mezi hodnotnými cenami byly např. dárkový poukaz na zájezd, koloběžka, dárkové koše a kosmetické



balíčky, poukázka na divoké prase, kuchyňské spotřebiče, souprava šperků, obrazy, elektronika, tlakoměry. Hostům plesu se šťastnými čísly losů předával výhry místostarosta města Zdeněk Juránek. Na tanečním parketu se poté bavili návštěvníci plesu až do pozdních nočních hodin.

Organizátoři této společenské akce předpokládají, že příští jubilejní desátý ples se uskuteční v 1. polovině ledna 2014.

Marie Brücková,
odbor školství a kultury
MěÚ Moravský Krumlov ■

TŘÍKRÁLOVÝ KONCERT – Smíšený pěvecký sbor K. Němečka a ZUŠ MK

První lednovou neděli ve farním kostele Všechny svatých v Moravském Krumlově si přišli na své milovníci hudby a zpěvu. Proč? Konal se zde Tříkrálový koncert na počest stejnojmenného svátku Tří králů. Průvodního slova se ujala Mgr. Lenka Spourová, která v úvodu připomněla význam tohoto posledního dne vánočních svátků a také ozřejmila tradice, které se k 6. lednu vztahují. Poté přišla na řadu hudba, a to v podání trumpetového souboru pod taktovkou pana učitele D. Coufala ze Základní umělecké školy v Moravském Krumlově.

Chlapci nasadili laťku vysoko, ale to ani v nejmenším neodradilo Smíšený pěvecký sbor K. Němečka od skvělého výkonu. Zazpívali známé a tradiční vánoční koledy, ale i méně známé písně. To vše za doprovodu klavíru nebo kostelních varhan. Velmi zdařilým překvapením pro všechny účastníky poté byla známá anglická píseň YOU RAISE ME UP, která všem doslova vyrazila dech. Neméně kvalitní umělecké výkony předvedli i další studenti a jejich učitelé ze základní umělecké školy, jejichž libozvučným skladbám dodávala vznešená



kostelní atmosféra na jedinečnosti.

Když zazněla poslední píseň, bylo již všem jasné, že stejně tak skončil i čas Vánoc. Dle nekončícího potlesku všem zúčastněným si trůfám tvrdit, že

i ostatním návštěvníkům se Tříkrálový koncert a celé toto povedené hudební odpoledne líbilo stejně tak jako mně.

Bc. Zdeňka Slámová ■

MěKS Moravský Krumlov
a divadlo Háta uvádějí
SVĚTÁCI
7. 3. 2013
19.00
kinosál
vstupné: 240,-





Zprávičky ze ZŠ Ivančická



VZPOMÍNKA NA VÁNOCE

Na naše Školní Vánoce jsme se jako škola připravovali hodně dlouho dopředu. Zapojily se všechny třídy ze školy.

Společně s mými spolužáky jsme pak prodávali naše výrobky na Vánočním jarmarku na náměstí a prodali jsme toho opravdu hodně.

18. prosince byly naše Školní Vánoce spojené se Dnem otevřených dveří. Naše třída se podílela na výzdobě téměř celé školy. Také jsme měli na starost vánoční jarmark.

Kromě toho všude voněl punč, cukroví a chlebičky a nad hlavami hostů poletovaly bílé papírové vločky. Naše třída se proměnila v útulnou „restaura-

ci“. Aby se naši hosté při požívání dobrot měli na co koukat, na interaktivní tabuli se po celé odpoledne promítaly fotografie ze školních akcí.

Ve slavnostním vánočním programu vystoupili žáci všech tříd, náš pěvecký sbor Motýlci a na závěr nás pěknou koledou překvapil i učitelský sbor.

Ze Školních Vánoc mě zaujalo, jak byli všichni na sebe hodní. Na tyto Vánoce budeme dlouho v dobrém vzpomínat.

(ze slohových prací IX.A)

ZÁPIS DO 1. TŘÍDY

Zápis do 1. třídy proběhl v pátek 25. ledna 2013. Přišlo 27 dětí se svými rodiči i sourozenci. S některými úkoly jim



pomohli i naši devátáci. Věříme, že se jim u nás ve škole bude líbit.

ZŠ MK Ivančická ■

Výtvarná soutěž na ZŠ Klášterní

Všichni žáci 1. stupně se během podzimu zúčastnili soutěže na téma Sport a Sportovní olympiáda. Po této téma bylo záměrně vybráno na počest Letních olympijských her v Londýně.

Za každou třídu soutěžilo několik nejzdařilejších prací o diplomy a ceny.

Porota ve složení p. uč. Blahová, Kopčilová, Košíčková a Pelikánová měla velmi obtížný úkol při výběru vítězů, neboť se opět sešlo hodně krásných obrázků.

A kdo zvítězil?

I. kategorie (1. třídy)

1. místo - Tereza Šteflová 1. A
2. místo - Klára Šteflová 1. A
3. místo - Aneta Výplachová 1. B

II. kategorie (2. a 3. třídy)

1. místo - Tereza Treuová 2. B
 2. místo - Pavlína Horká 3. B
 3. místo - Šimon Pelc 3. A
- Čestné uznání: Denis Bartoník 3. B
Michael Doubek 2. B

III. kategorie (4. a 5. třídy)

1. místo - Lucie Věchetová 4. A



2. místo - Filip Dobeš 5. B
3. místo - Karolína Kvapilová 4. B
Čestné uznání: Eliška Jandová 5. B
Gratulujeme vítězům a děkujeme za snahu všem zúčastněným žákům.

Oceněné práce jsou zveřejněny v přízemí školy a jsou zveřejněny na webových stránkách školy.

Za ZŠ Klášterní
Mgr. Ivana Pelikánová ■

Zápis dětí do první třídy na ZŠ Klášterní

V pátek 18. ledna 2013 se konal v odpoledních hodinách zápis budoucích prvňáčků. K tomuto účelu byly připraveny třídy v prvním patře starší budovy školy. Na tento významný den se připravily nejen paní učitelky 1. stupně, ale i děti a paní vychovatelky školní družiny. V přízemí na budoucí prvňáčky v doprovodu rodičů čekali školáci v pohádkových kostýmech a doprovodili je do tříd, kde se konal zápis. Zatímco rodiče vyplňovali nezbytné tiskopisy, děti prokázaly své vědomosti a dovednosti nad základními otázkami a úkoly. Někteří odvážně, beze strachu, jiní s opatrností a menší nedůvěrou plnili úkoly jak jinak než na výbornou. Všichni si odnášeli dárečky připravené školní družinou.



Všem budoucím prvňáčkům přeje-
me šťastné vykoučení do školních let

a jejich rodičům hodně trpělivosti a porozumění.
ZŠ Klášterní ■

Z DOMEČKU

JARNÍ PRÁZDNINY NA DOMEČKU - PRÁZDNINOVÝ MIŠ-MAŠ 11. - 15. 2. 2013

O jarních prázdninách se nemusíš nudit. Přijď za námi na Domeček, budeme vařit, dělat pokusy, slavit Valentýna, ale také se pojedeme koupat či řádit do zábavního parku BONGO v Brně. Můžete se přihlásit na jednotlivé dny i celý týden.

LETNÍ TÁBOR MADAGASKAR 20. - 27. 7. 2013

Přijímáme přihlášky na letní tábor MADAGASKAR do rekreačního střediska Spálený mlýn v Rešicích. Tábor

bude mít sportovně, tanečně a výtvarně zaměření. Ubytování v chatkách, strava 5x denně. Cena: 2800 Kč (pro členy zájmových kroužků DDM). 2 900 Kč pro ostatní. Záloha 1000 Kč nejpozději



do 29. 3. 2013. Přihlášky a informace obdržíte v kanceláři DDM.

KURZ ZÁKLADŮ PRÁCE NA PC PRO DOSPĚLÉ

Od 20. února otevíráme kurz základů práce na počítači pro dospělé. Chcete-li se naučit s počítačem nebo zdokonalit – máte jedinečnou příležitost. Kurz má 15 hodin a bude se konat každou středu od 16. do 19. hodin, vede zkušený lektor Radim Šmíd. Po skončení kurzu obdržíte certifikát o absolvování kurzu. Cena: 1500 Kč, počet míst je omezen.

Více informací a fotografie z akcí získáte na www.domeckm.cz ■

SŠ DOS získala diplom ministra

Na sklonku minulého roku se konala v Praze - Průhoncích závěrečná konference partnerů projektu IQ Industry, projektu podpory středního technického školství, do kterého byla zapojena i SŠDOS v Moravském Krumlově. Projekt IQ Industry probíhal od roku 2009. Během této doby se zúčastnili učitelé odborných předmětů a praktického vyučování naší školy řady školení, seminářů a praxí nejen ve školních střediscích firem, ale i v samotných závodech, čímž byl naplněn hlavní cíl projektu, učit v souladu s vývojem průmyslových inovací. Proškoleni byli i vedení školy.

Konference se za účasti náměstka ministra školství Fryče a ministra průmyslu a obchodu Kuby zúčastnilo na 200 delegátů ze všech krajů České republiky. Na závěr jednání převzal ředitel školy ing. Psota Diplom ministra MŠMT za významnou podporu programu vzdělávání učitelů odborných předmětů a praktického vyučování technických oborů a za prosazování



partnerství mezi školami a průmyslovými firmami s cílem zvýšit úroveň středního technického školství v souladu s vývojem průmyslových inovací.

Ing. Aleš Stýskalík,
SŠDOS Moravský Krumlov ■

Přijímací řízení na SŠDOS zahájeno



Začátkem měsíce ledna proběhlo na SŠDOS 1. kolo talentových zkoušek do tříletého oboru vzdělání s výučním listem Umělecký kovář a zámečnický, pasíř. Jedná se o historii prověřené řemeslo, které v současnosti nalézá velmi cenné uplatnění. Kvalitních a zručných kovářů, umělců se smyslem pro detail i celek je v posledních letech nedostatek. Kovárna již není v každé stodole, jak tomu kdysi bývalo.

Pokud se i vy chcete stát zručným kovářem a s kladivem nad výhni kout kovy, ze kterých posléze vzniknou krásné užitečné předměty – svícny, krbová nářadí, ploty, kované brány, přihlašte se do druhého kola talentových zkoušek na tento obor. Přihlášky je nutné podat do 15. března 2013, talentová zkouška se uskuteční v pondělí 22. dubna 2013.

Ing. Ivana Čermáková, zástupce ředitele ■

Střední škola dopravy, obchodu a služeb otevírá od února 2013 kurzy pro dospělé v rozsahu 112 vyučovacích hodin. Výuka bude organizována v pátek odpoledne a v sobotu dopoledne, absolventi obdrží certifikát o absolvování kurzů. Zájemci si mohou vybrat z následující nabídky:

1. Základy podnikání od A až do Z

Vzdělávací program je zaměřen hlavně na přípravu posluchačů pro samostatnou podnikatelskou činnost, mohou však vykonávat i povolání zaměřené na výkon ekonomických, obchodně podnikatelských a administrativních činností v podnicích všech právních forem a v ostatních organizacích. Absolvování programu umožní zahájit vlastní podnikatelskou činnost v oboru blízkém jeho kvalifikaci získané v předchozím vzdělávání. Absolvent disponuje těmito odbornými kompetencemi:

- řeší úlohy s ekonomickou problematikou;
- je odborně připraven na založení a vedení malého podniku;
- uvědomuje si rizika podnikání;
- vypracuje Podnikatelský záměr, finanční plán;
- je schopný vést daňovou evidenci pro zpracování daňového přiznání;
- vyhledá informace v zákonech;
- aktivně využívá prostředky informačních a komunikačních technologií;
- zná základní právní normy;
- uvědomuje si specifika živnostenského podnikání;
- zvládá personální činnosti;
- využívá nástroje marketingu v praxi;
- uvědomuje nutnost volby cílového trhu;
- hodnotí a koriguje hospodaření podniku;
- zná povinnosti podnikatele vůči státním a ostatním institucím;
- zná zásady podnikatelské etiky.

Cena vzdělávacího programu je Kč 4.900,00.

2. TURBOCAD

Základem vzdělávacího programu je práce s CAD systémy, konkrétně práce s programem TurboCAD. Absolventi kurzu získají teoretické i praktické znalosti a dovednosti v používání grafického programu TurboCAD. Po absolvování by měli být účastníci schopni vymodelovat prostorové výrobky s přiřazením materiálů, nastavit světla, vložit do souboru kamery a vytvořit vhodné pohledy na vymodelované objekty, aby byly co nejvíce reálné. Z jednotlivých výrobků si mohou vytvořit výkresovou dokumentaci, kterou si mohou vytisknout a která jim poslouží při výrobě nebo komunikaci se zákazníkem. Pro vymodelovaný objekt zvládnou vytvořit grafické výstupy. Absolventi získají základní znalosti z oblasti grafiky. Pochopí rozdíl mezi různými formáty výstupních souborů a rozdíl mezi vektorovou a bitmapovou grafikou. Budou schopni upravit a použít výstupy z programu TurboCAD pro prezentaci firmy v programech Word, Excel, PowerPoint verze 2007.

Program je hrazen z prostředků OP VK, je pro účastníky zcela zdarma. Zájemci se mohou hlásit u Ing. Čermákové: cermakova@ssmk.eu, tel. 739 570 617

